
  

 

 REALIZAÇÃO 

 
 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: TÉCNICO LEGISLATIVO – ÁREA FINANCEIRA  

 

 

MEDIDAS INDIVIDUAIS DE  PREVENÇÃO CONTRA COVID 19 DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA   

a) Uso obrigatório da máscara de proteção facial que cubra a boca e o nariz, a máscara somente poderá ser 

retirada para alimentação ou ingestão de líquidos, desde que sem tocar na parte frontal, prosseguida da 

higienização das mãos com álcool líquido ou gel de uso individual do próprio candidato; 

b) Se tossir cubra o rosto  lave imediatamente as mãos ou higienize as mãos com álcool líquido ou gel 

de uso individual; 

c) O descarte da máscara de proteção, durante a aplicação da prova, deve ser feito pelo candidato de forma 

segura nas lixeiras; 

d) Não será permitido utilizar o banheiro do local de aplicação após o término da prova e a saída definitiva da 

sala;  

e) Ao final das provas, o candidato deverá se retirar imediatamente do local de provas, sob pena de eliminação do 

certame. 

 

ANTES DE INICIAR A PROVA LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 Você recebeu um Caderno de Provas contendo 35 (trinta e cinco) questões objetivas com 04 (quatro) proposições 

cada, identificadas pelas letras A, B, C, e D, sendo apenas uma resposta correta de acordo com o enunciado; 

 Um Cartão Resposta personalizado para a Prova Objetiva; 

 Você está autorizado(a) a usar caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em material transparente; 

 É de sua inteira responsabilidade certificar-se de que os dados informados nos materiais por 

você recebido estão corretos; 

 Ao ser autorizado o início da prova, verifique no caderno de provas se a numeração das questões 

e a paginação estão corretas; 

 Você dispõe de 3 (três) horas para realizar a Prova Objetiva e somente poderá sair da sala depois de decorridos 1 

(uma) hora do início da prova sem levar consigo o caderno de provas, e com o caderno de provas, faltando 30 (trinta) 

minutos para o encerramento; 

 Ao terminar a prova escrita, você deverá entregar a prova, o cartão-resposta e assinar a lista de presença, caso não 

tenha assinado na entrada; 

 Você deverá assinalar no CARTÃO RESPOSTA uma única alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

O preenchimento do cartão deverá obedecer às instruções nele contidas, é responsabilidade do candidato o correto 

preenchimento do cartão-resposta, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não haverá 

substituição do CARTÃO RESPOSTA, que é personalizado e único; 

 Não é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionários e uso de aparelhos eletrônicos; 

 Será considerada nula a questão que tiver mais de uma alternativa assinalada, com 

rasuras ou que esteja em branco ou em desacordo com as instruções de preenchimento informadas 

no cartão resposta; 

 Durante a prova, você não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros(as) candidatos(as); 

 Os(As) 3 (três) últimos(as) candidatos(as) de cada sala só poderão ser liberados(as) juntos(as); 

 O gabarito das provas objetivas será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da 

prova e será fixado no local de realização das inscrições e nos sites www.itame.com.br 

e www.camarapalminopolis.go.gov.br; 

 Recursos contra itens do gabarito preliminar poderão ser interpostos na forma do regulamento; 

 Qualquer informação sobre o concurso será fornecida pela Câmara, através da Comissão Especial de Concurso 

Público.  

 

http://www.itame.com.br/
http://www.camarapalminopolis.go.gov.br/
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Leia o texto para responder as questões 01 e 02. 

 

Estamos é com carência de passear de mãos dadas, 

dar e receber carinho sem necessariamente ter que 

depois mostrar performances dignas de um atleta 

olímpico, fazer um jantar pra quem você gosta e 

depois saber que vão "apenas" dormir abraçados, 

sabe, essas coisas simples que perdemos nessa 

marcha de uma evolução cega. 

Alô gente! Felicidade, amor, todas essas emoções nos 

fazem parecer ridículos, abobalhados, e daí? Seja 

ridículo, não seja frustrado, "pague mico", saia 

gritando e falando bobagens, você vai descobrir mais 

cedo ou mais tarde que o tempo pra ser feliz é curto, 

e cada instante que vai embora não volta. Antes 

idiota que infeliz! 

Arnaldo Jabor 

 

1) Considerando o trecho a seguir “Alô gente! 

Felicidade, amor, todas essas emoções nos fazem 

parecer ridículos, abobalhados, e daí? Seja ridículo, 

não seja frustrado, ‘pague mico’, saia gritando e 

falando bobagens, você vai descobrir mais cedo ou 

mais tarde que o tempo pra ser feliz é curto, e cada 

instante que vai embora não volta. Antes idiota que 

infeliz!, à luz das modalidades escrita e falada da 

língua, assinale a opção correta. 

(A) “e daí”, é próprio da fala coloquial. 

(B) “Alô gente” é um termo regionalista. 

(C) “Antes idiota que infeliz” é uma expressão vulgar. 

(D) “pague mico” é um termo técnico, por  isso  está 

entre aspas. 

 

2) O processo que resulta do acréscimo de sufixo à 

palavra primitiva, que pode sofrer alteração de 

significado ou mudança de classe gramatical é 

conhecido pelo nome de Derivação Sufixal ou 

Sufixação. É correto afirmar que, no texto, esse 

processo ocorre no emprego do vocábulo: 

(A) Infeliz 

(B) Descobrir. 

(C) Abobalhados. 

(D) Necessariamente. 

 

Leia o texto para responder as questões 3 e 4. 

 

Um poema como um gole d'água bebido no escuro. 

Como um pobre animal palpitando ferido. 

Como pequenina moeda de prata perdida para 

sempre na 

[floresta noturna. 

Um poema sem outra angústia que a sua 

misteriosa condição de poema. Triste. Solitário. 

Único. Ferido de mortal beleza. 

Mário Quintana 

 

3) Em relação ao trecho “Um poema sem  outra 

angústia que a sua misteriosa condição/ [de 

poema./Triste. /Solitário. /Único. Ferido de mortal 

beleza”, julgue os itens a seguir e marque a opção 

correta. 

(A) As palavras: triste, solitário, único caracterizam 

o substantivo poema. 

(B) A palavra poema é um adjetivo que caracteriza 

o substantivo angústia. 

(C) Ferido e beleza são palavras que expressam 

ação ou estado, portanto são verbos. 

(D) Misteriosa é uma preposição, pois liga uma 

palavra à outra, estabelecendo relações entre elas. 

 

4) Releia o trecho “Um poema como um gole d'água 

bebido no escuro. Como um pobre animal palpitando 

ferido. /Como pequenina moeda de prata perdida para 

sempre na /[floresta noturna.”e marque corretamente 

a figura de linguagem predominante nele. 

(A) Metáfora. 

(B) Metonímia 

(C) Comparação. 

(D) Polissíndeto. 

 

5) Considere, entre as alternativas, a que indique 

oração coordenada sindética conclusiva: 

(A) E a contagem pode aumentar ainda mais nos 

próximos dias, com mais disputas pelo pódio até 

domingo, quando será encerrada essa edição dos Jogos 

Olímpicos. 

(B) Pouco depois, a equipe de futebol masculino 

venceu a Espanha por 2 a 1 e também levou ouro. 

(C) Com isso, o Brasil já pode dizer que teve uma 

performance ainda melhor do que no Rio de Janeiro, 

em 2016. 

(D) Mas há outras duas medalhas garantidas, com 

cores a serem definidas em finais onde brasileiros já 

garantiram suas vagas. 

 

6) Na expressão “lavar a mão”, caso o artigo “a”, seja 

craseado, teremos, na oração, valor semântico de: 

(A) Finalidade. 

(B) Explicação. 

(C) Lugar. 

(D) Modo. 

 

 

 

 

 

http://pensador.uol.com.br/autor/arnaldo_jabor/
http://pensador.uol.com.br/autor/mario_quintana/
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Leia o texto para responder a questão 07. 

 

 

Tarefa 

Geir Campos 

 

Morder o fruto amargo e não cuspir 

Mas avisar aos outros quanto é amargo 

Cumprir o trato injusto e não falhar  

Mas avisar aos outros quanto  é   injusto,  

Sofrer o esquema falso  e  não  ceder 

Mas avisar aos outros quanto é falso;  

Dizer também que são  coisas  mutáveis... 

E quando em muitos a noção pulsar 

— do amargo e injusto e falso por mudar — 

então confiar à gente exausta o plano  

De um mundo novo e muito mais humano. 

 

7) No trecho “Morder o fruto amargo e não cuspir / 

mas avisar aos outros quanto é amargo,” o autor 

utilizou orações coordenadas sindéticas como recurso 

na construção do poema. 

Assinale a alternativa correta quanto ao tipo de 

oração presente neste trecho. 

(A) Oração coordenada aditiva e alternativa. 

(B) Oração coordenada aditiva e adversativa. 

(C) Oração coordenada alternativa e conclusiva. 

(D) Oração coordenada explicativa e conclusiva. 

 

Leia o texto para responder as questões 8, 9 e 10. 

 

Produto vencido e oferta 'fantasma' são 

principais queixas em mercados 

 

Nos supermercados brasileiros, os 

consumidores se deparam com uma série de 

problemas de informação, desde rótulos trocados até 

promoções que não são cumpridas pelas empresas. 

No primeiro semestre de 2015, as 

reclamações por falsas promoções subiram 34% em 

relação ao ano passado. Só no Reclame Aqui, foram 

8.550 queixas de consumidores envolvendo 

promoções. 

Há duas causas possíveis para esse aumento: 

um perfil mais atento do brasileiro com suas contas 

desde que a inflação alta veio a corroer a renda e a 

intensificação do uso de promoções por parte do 

varejo, para estimular o consumo desaquecido. 

[..] 

Andrea Arantes, assessora-executiva do 

Procon-SP, cita como casos comuns as embalagens de 

"leve 3 e pague 2" com valores enganosos ou anúncios 

de desconto em produtos cujos estoques são 

insuficientes. "Às vezes, elevam o preço por período 

curto para depois anunciar que estão dando desconto, 

como na Black Friday [promoção que virou tradição 

em novembro]. É a famosa „metade do dobro'. Isso 

tudo pode ser denunciado."  

Em supermercados visitados, foram 

encontradas etiquetas erradas ou com preços 

desatualizados nas gôndolas, além de produtos 

vencidos. 

 

8) Assinale a alternativa correta que apresenta 

respectivamente palavras com o fonema z. 

(A) Famosa, vezes, desconto.  

(B) Enganosos, desde, rótulos.  

(C) Brasileiros, empresas, causas.  

(D) Consumo, visitados, desatualizados.  

 

9) Assinale o item em que a palavra destacada está 

correta quanto à acentuação gráfica.  

(A) “...desde rótulos trocados até promoções que não 

são cumpridas pelas empresas.” - Paroxítona.  

(B) “...com preços desatualizados nas gôndolas, além 

de produtos vencidos.- Proparoxítona.  

(C) “...consumidores se deparam com uma série de 

problemas de informação,... ”. - Oxítona.  

(D) “...anúncios de desconto em produtos cujos 

estoques são insuficientes.” - Oxítona.  

 

10) A respeito dos produtos vencidos e oferta 

fantasma, depreende-se do texto que:  

(A) O brasileiro está mais atento quanto aos seus 

direitos, de consumidor. 

(B) As reclamações por falsas promoções diminuíram 

34% em relação ao ano passado.  

(C) Todas as promoções são benéficas ao consumidor, 

inclusive a de “leve 3 e pague 2”. 

(D) O consumidor brasileiro pouco depara com 

problemas de informação sobre ofertas em 

supermercados. 

 

11) Em um concurso 800 candidatos se inscreveram. 

No dia da prova o número de homens que 

compareceram foi igual a 3/4 do número de mulheres 

inscritas. Sabendo que as mulheres correspondem 2/5 

do total dos inscritos, então o número de homens que 

compareceram no dia da prova foi de:  

(A) 220 

(B) 230  

(C) 240  

(D) 250 

 

12)  Uma fábrica reduziu o peso do saco de bolacha de 
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800 gramas para 700 gramas. Para justificar a redução, 

o saco de bolacha que custava R$ 4,80 passou a custar 

R$ 4,40. Como a redução do preço não se deu na 

mesma proporção do peso do saco de bolacha houve, 

sim, um aumento de preço. Para que a redução do 

preço seja a mesma aplicada ao peso o novo preço 

deverá ser, aproximadamente, reduzido em: 

(A) 4,5% 

(B) 4,8%  

(C) 5,1%  

(D) 5,5% 

 

13) Três professores, juntos receberam R$ 1.650,00 

pela correção das redações. Maria, que corrigiu o 

dobro de Paulo e o triplo de Marta, decidiu repartir o 

total recebido de acordo com a quantidade corrigida 

por cada um. Quantos reais Marta recebeu?  

(A) R$ 300,00 

(B) R$ 350,00  

(C) R$ 400,00  

(D) R$ 450,00 

 

14) Cinco alfaiates trabalhando no mesmo ritmo 4 

horas por dia, costuram um total de 20 ternos em 4 

dias. Se 7 alfaiates trabalharem 6 horas por dia durante   

8 dias costurarão quantos ternos: 

(A) 56  

(B) 62  

(C) 78  

(D) 84 

 

15) Um campeonato de tênis será disputado por 12 

jogadores. Cada partida é disputada por 2 jogadores e o 

perdedor é eliminado. O jogador vencedor permanece 

na disputa. O último jogo é disputado por 2 jogares 

que ainda não perdeu nenhuma partida, e após o último 

jogo é conhecido o campeão. Após conhecer o 

campeão, o campeonato teve quantas partidas?  

(A) 11 

(B) 12  

(C) 23  

(D) 24 

 

16) Um concurso de redação promovido pela escola, 

ofereceu um prêmio de R$ 900,00 para os 2 melhores 

alunos. O prêmio foi dividido em partes diretamente 

proporcionais as notas de cada um. Sabe-se que o 

aluno classificado em primeiro lugar obteve nota 10 e 

o segundo nota 8. Qual o valor do prêmio que o 

segundo colocado recebeu?  

(A) R$ 350,00  

(B) R$ 400,00  

(C) R$ 450,00  

(D) R$ 500,00 

 

17) Hoje, início do mês, dois Agentes Comunitários de 

Saúde, Carlos e João receberam 200 e 160 casas para 

visitar, respectivamente. Se Carlos visitar 5 casas por 

dia e João visitar 3 casas por dia, a partir de quantos 

dias, contatos de hoje, Carlos terá menos casas para 

visitar do que João:  

(A) 20  

(B) 21  

(C) 22  

(D) 23 

 

18) Um diretor de um clube pretende distribuir 

ingressos para 10 funcionários de modo que todos 

recebam a mesma quantidade de ingressos e verificou 

que sobrariam 3 ingressos. Para conseguir distribuir 

os ingressos de forma igualitária é preciso, então, ter 

mais quantos ingressos: 

(A) 6  

(B) 7  

(C) 8  

(D) 9 

 

19) Uma mercearia vende queijos de dois tamanhos. 

Na tabela abaixo temos os preços de custo e de venda 

de cada um deles. 

Preços 

Tamanho Custo Venda 

Pequeno R$ 3,50 R$ 5,00 

Grande R$ 6,50 R$ 9,00 

No final de maio, a mercearia arrecadou R$ 835,00, o 

que gerou um lucro de R$ 237,50. Quantos queijos 

pequenos foram vendidos?  

(A) 40  

(B) 45  

(C) 50  

(D) 55 

 

20) Considere a afirmação:  

 

“Todos os irmãos de Ana têm mais de 50 kg de peso.”  

 

Dessa afirmação, pode-se concluir que: 

(A) Se Marta é irmã de Ana, então o peso de Marta é 

menor que 50 kg. 

(B) Se o peso de André é maior que 50 kg, então ele é 

irmão de Ana.  

(C) O peso de Ana é maior que 50 kg. 

(D) Se o peso de Fábio é menor que 50 kg, então ele 

não é irmão de Ana. 
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21)  Com base no que dispõe a Lei 4.320/64 assinale a 

afirmativa correta: 

(I) O exercício financeiro não coincidirá com o ano 

civil. 

(II) Pertencem ao exercício financeiro às despesas nele 

legalmente empenhadas  

(III) consideram-se Restos a Pagar as despesas 

empenhadas, mas não pagas até o dia 31 de dezembro 

distinguindo-se as processadas das não processadas. 

(IV) Os empenhos que sorvem a conta de créditos com 

vigência plurienal, que não tenham sido liquidados, só 

serão computados como Restos a Pagar no penúltimo 

ano de vigência do crédito. 

(A) Apenas I e II estão corretas 

(B) Apenas II, III e IV estão corretas 

(C) Apenas II e III estão corretas 

(D) Todas as afirmativas estão corretas 

 

22) Os créditos adicionais classificam-se em 

(A) suplementar, próprio e extraordinário  

(B) especial, próprio e extraordinário 

(C) consolidado, especial e extraordinário 

(D) suplementar, especial e extraordinário 

 

23)   O artigo 92 da Lei 4.320/64 prevê que a divida 

flutuante compreende  

(A) os restos a pagar, excluídos os serviços da dívida, 

os serviços da dívida a pagar, os depósitos e os 

créditos de tesouraria. 

(B) os restos a pagar, incluído os serviços da dívida, os 

serviços da dívida a pagar, os depósitos e os débitos de 

tesouraria. 

(C) os restos a pagar, incluído os serviços da dívida e 

os créditos de tesouraria. 

(D) os serviços da dívida a pagar, os créditos e os 

débitos de tesouraria. 

 

24) __________ demonstrará as receitas e despesas 

previstas em confronto com as realizadas. 

(A) Balanço orçamentário 

(B) Balanço financeiro 

(C) Balanço patrimonial 

(D) Demonstração das variações patrimoniais 

 

25) Assinale a afirmativa correta: 

(A) Compete ao Tribunal de Contas dos Municípios do 

Estado de Goiás o papel de auxiliar as Câmaras 

Municipais no controle interno e externo da 

fiscalização da administração municipal. 

(B) Compete ao Tribunal de Contas dos Municípios do 

Estado de Goiás o papel de auxiliar as Câmaras 

Municipais no controle externo da fiscalização da 

administração municipal. 

(C) Ao Tribunal de Contas dos Municípios do Estado 

de Goiás compete unicamente orientar as Câmaras 

Municipais sobre os procedimentos de controle 

interno. 

(D) A função do Tribunal de Contas dos Municípios 

do Estado de Goiás é exclusivamente julgar as contas 

dos administradores públicos e outros responsáveis por 

dinheiro, bens e valores públicos da administração. 

 

Com base no Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Palminópolis responda as questões  de 

26 a 28. 

 

26) O Regimento Interno da Câmara prevê que 

qualquer cidadão poderá assistir às sessões da câmara 

desde que se acomodem em  local reservado para esse 

fim e, ainda, atendam as seguintes exigências:  

(I) Esteja decentemente trajado;  

(II) Fale somente o necessário durante os trabalhos;  

(III) Não manifeste apoio ou desaprovação ao que 

passa  em  Plenário;  

(IV) Respeite os Vereadores;  

(V) Atenda às determinações da Mesa;  

(VI) Interpele os Vereadores.  

 

Estão corretas as afirmativas: 

(A) I, III, IV e V 

(B) II, IV, V e VI 

(C) I, II, III, IV, V e VI 

(D) II, III e VI  

 

27) Sobre as Comissões da Câmara, analise as 

afirmativas abaixo e julgue se estão CERTAS (C) ou 

ERRADAS (E): 

(___) As Comissões subsistentes através da legislatura 

serão permanentes e as constituídas com finalidades 

especiais serão temporárias. 

(___) Poderão participar dos trabalhos das Comissões, 

devidamente credenciados, com direito a voz e voto, 

técnicos de reconhecida competência ou representantes 

de entidades idôneas que tenham legítimo interesse no 

esclarecimento da matéria submetida à apreciação das 

Comissões. 

(___) As Comissões Permanentes são constituídas para 

o mandato de um ano e têm por objetivo estudar e 

emitir parecer sobre os assuntos submetidos a seu 

exame. 

(___) No exercício de suas atribuições, as Comissões 

poderão convidar pessoas interessadas, tomar 

depoimento, solicitar informações e documentos e 

proceder a todas as diligências que julgarem 
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necessárias. 

A sequência correta é 

(A) C/E/E/C 

(B) E/C/C/C 

(C) C/C/E/E 

(D) E/E/C/C 

 

28) Em relação a eleição das Comissões Permanentes,  

analise as afirmativas abaixo e assinale a opção 

correta: 

(I) A eleição das Comissões Permanentes será feita por 

maioria simples. 

(II) No caso de empate na eleição dos membros das 

Comissões Permanentes, será considerado eleito o 

vereador mais idoso. 

(III) A eleição das Comissões Permanentes será feita 

por maioria absoluta. 

(IV) No caso de empate na eleição dos membros das 

Comissões Permanentes, será considerado eleito o 

vereador mais votado. 

(A) II e III estão corretas 

(B) III e IV estão corretas  

(C) I e IV estão corretas 

(D) I e II estão corretas 

 

29) De acordo com a Lei Orgânica, a Câmara 

Municipal reunir-se-á em sessões preparatórias, a 

partir de 1º de janeiro, no primeiro ano da legislatura, 

para a posse de seus membros e eleição de sua Mesa. 

A posse ocorrerá em sessão solene, que se realizará  

(A) independentemente do número de vereadores 

(B) somente com a presença mínima de 1/3 dos 

vereadores 

(C) somente com a presença mínima de 2/3 dos 

vereadores 

(D) somente com a presença de todos os vereadores 

 

30)  Segundo a  Lei Orgânica, se o Vereador não tomar  

posse na sessão prevista para esse fim,  ele deverá 

fazê-lo em até 

(A) dez dias do início do funcionamento normal da 

Câmara, sob pena da perda do mandato, salvo motivo 

justo aceito pela maioria absoluta dos membros da 

Casa. 

(B) quinze dias do início do funcionamento normal da 

Câmara, sob pena da perda do mandato, salvo motivo 

justo aceito pela maioria absoluta dos membros da 

Casa. 

(C) quinze dias do início do funcionamento normal da 

Câmara, sob pena da perda do mandato, salvo motivo 

justo aceito pela maioria simples dos membros da 

Casa. 

(D) dez dias do início do funcionamento normal da 

Câmara, sob pena da perda do mandato, salvo motivo 

justo aceito pela maioria simples dos membros da 

Casa. 

 

31) Em relação ao Thunderbird é correto afirmar: 

(A) É um software de correio eletrônico 

(B) Permite apresentação de slides 

(C) É um software da empresa Google 

(D) Faz parte do pacote Office da Microsoft 

 

32) A Ferramenta de Captura existente no Windows, 

tem a função de: 

(A) Realizar a função de cálculos comuns no Excel 

(B) Permitir capturar parte da tela e salvar como uma 

imagem 

(C) Capturar a formatação do texto no Microsoft Word 

e permitir colar no Bloco de Notas 

(D) Realizar o bloqueio da Barra de ferramenta 

 

33) Palminópolis localiza-se na microrregião Vale do 

Rio dos Bois, ao norte do município de 

(A) Jandaia. 

(B) Turvânia. 

(C) Aurilândia. 

(D) Firminópolis. 

 

34) Considere a imagem. 

 
Disponível em: http://www.tribunadainternet.com.br/e-incrivel-com-mais-de-um-ano-

de-antecedencia-bolsonaro-ja-preve-fraudes-nas-eleicoes-de-2022/. Acesso em: 09 

AGO 2021. 

O autor da charge critica 

(A) a justiça eleitoral. 

(B) o atual sistema eleitoral brasileiro. 

(C) as manifestações que pedem o voto impresso 

auditável. 

(D) o desinteresse do eleitorado durante as eleições 

presidenciais. 
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35) Considere imagem e texto seguintes: 

 
Em julho, na cidade de São Paulo, a estátua de Borba 

Gato foi incendiada. De acordo com a Folha de São 

Paulo, essa não foi a primeira vez que a estátua foi 

alvo de protestos, sendo alvo frente de críticas 

daqueles que defendem a retirada de homenagens que 

exaltam pessoas ligadas ao passado brasileiro marcado 

pela escravidão, a colônia e a ditadura. 
Texto adaptado: 

Disponível em:  

https://f.i.uol.com.br/fotografia/2021/07/24/162715109960fc5afb3ad54_1627151099_

3x2_md.jpg: Acesso em: 09 AGO 2021. 

 

O grupo de manifestantes denominado Perfil Periférico 

justificou o ataque ao monumento dizendo que Borba 

Gato contribuiu ativamente para 

(A) a efetivação do tráfico de escravos. 

(B) o genocídio da população indígena. 

(C) a expulsão dos franceses do litoral brasileiro. 

(D)o estabelecimento das Capitanias Hereditárias no 

Brasil. 

 

 

 

 

https://f.i.uol.com.br/fotografia/2021/07/24/162715109960fc5afb3ad54_1627151099_3x2_md.jpg
https://f.i.uol.com.br/fotografia/2021/07/24/162715109960fc5afb3ad54_1627151099_3x2_md.jpg

